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Желаем  праздника  весёлого,

Кто  там  без  повода  грустит,

И  счастья  непременно  нового,

И жизни  - ярким  конфетти.
Пусть  приходит  год 

 грядущий
Обязательно  с  добром,
Пусть  всё  в жизни  будет

  лучше!

С  Днём  рожденья!  

 Счастья  в дом!

    Знаменательные  даты.

1 января – Всемирный  день  мира.

7 января – Рождество  Христово

8 января – День  детского  кино.

12  января – День  работника  прокуратуры РФ.

13 января – День  Российской   печати.

19 января  - Богоявление (Крещение) Господне.

21 января – День  инженерных  войск.

25 января – День  святой  Татьяны.

27 января – День  воинской  славы России

  Каким видом спорта      

      лучше заняться?

    Всем детям для нормального роста и развития необходима двигательная  активность. Её значение  трудно переоценить, она восстанавливает работоспособность, повышает физические качества,  улучшает обмен веществ и функциональные возможности разных систем организма, помогает освоить полезные и красивые движения, расширяет общение, дает новые знания о себе и своем организме и много другое.  Это не значит, что не нужно заниматься музыкой, играть в компьютерные игры, ходить в театр, кино, на концерты или дискотеки, смотреть телевизор. Всё это нужно для отдыха и духовного обогащения, да просто потому, что это интересно и приятно. Но не много ли развлечений?

    В  занятиях  физическими упражнениями  и спортом резервы творческой работоспособности и гарантия от срывов и заболеваний.

 Специалисты единодушны в том, что растущему организму необходимо никак не меньше 8 часов физкультурных занятий в неделю, а оптимально – 1,5 – 2 часа физической активности в день. Из них занятия  физкультурой в пределах школьного  расписания давать всего 1,5 часа (2 урока) в неделю, а остальные часы нужно добирать самостоятельно за счет занятий в кружках, секциях, на прогулках, дома.

  Как  происходит  в действительности? 

Оказывается оптимальную спортивную и физическую активность проявляют лишь четверть детей, а две трети ничем не занимаются. А нужно…

     При работе мышц в организме вырабатываются  так называемые «эндогенные оптиоды»- вещества, которые при попадании в мозг вызывают ощущение удовольствия – чувство «мышечной радости».

Важно, чтобы вид занятий был по душе. А если занятия по душе и в радость, то это не только польза, но и большое удовольствие. И не беда, если в поисках любимого вида спорта, вы смените пару – тройку  спортивных секций.
В нашей гимназии можно заниматься  в секциях: плавания, волейбола, баскетбола,  тяжелой  атлетики, футбола, хоккея, брейк- данса, тенниса, шахмат.       


Приходите, занимайтесь!
Самое главное средство укрепления здоровья – регулярные  физические  упражнения, которые приучают все системы организма слаженно работать и правильно реагировать на изменения внешней среды.

          Подсчитано, что за сутки здоровому школьнику необходимо сделать не менее 10 тысяч шагов и множество других движений.

 Получается  в итоге, что первокласснику следует ежедневно двигаться  преимущественно на воздухе 3,5 часа, в 8 – 9 лет  -  около  3 часа, 

а в 10 лет - 2,5 часа
Когда  идти  спать?

Подростки  природой  запрограммированы на поздний  отход  ко сну, считают  американские  ученые.  Их нежелание рано  ложиться спать – не просто протест против сложившихся  устоев. Мелатонин – гормон, который оповещает организм о наступлении ночи, - начинает вырабатываться у подростков на 2 часа позже, чем у детей. 

Курьёзы.

В результате упорной  экономии гимназист Пьер Вингрен из Швеции наконец обзавелся суперсовременным видеомагнитофоном.  На радостях он провел возле него всю  ночь, просмотрев девять видеофильмов. Утром обнаружилось, что все цветы на подоконнике завяли, хотя накануне имели вполне цветущий вид, и только к вечеру стали немного оживать.

    Судя по всему, растениям нанес беспощадные  удары видеомагнитофон, излучающий электромагнитные волны.

В двух  словах.

Если вы не расстаетесь с сотовым телефоном даже во сне (к примеру, привыкли его использовать в качестве будильника и кладете рядом с подушкой), не удивляйтесь, если перестанете высыпаться.   Работающий  в режиме  ожидания будильник способен сократить и расстроить самые важные  фазы ночного отдыха – «быстрый  сон» и «медленный» сон.  Этот факт недавно установили  российские ученые.

Итоги   первого  семестра.

2- 4  классы:  качество  образования – 69%. Из 322 учащихся начальной  школы на «хорошо» и «отлично»  учатся 230  учащихся. В 5-9 классах качество знаний – 38,2 %.  В 10 – 11 классах– 52 %.

Наши  отличники:

Байбурдина  Маша 2-а         Савлукова  Юлия  4-а

Дуракова  Настя    2-а           Прасолова  Лиза    4-а

Исламова  Айгуль 2-а           Ионов  Иван  4-б

Чеботарев  Марк    2-а          Полетавкина  Ната 4-б

Азнабаева  Диана   2-б         Буланкин  Никита   4 - б

Устинова  Алёна     2-б        Усманова  Аделина   4- г

Бузрина  Виктория  2-б       Новосёлова Елена   5- а.

Закирова  Аделина  2-в        Рябова  Ольга         5 - б

Кисловский  Миша  3-б      Веснина Анна     6-в 

Хидиятова  Эллина 3-б       Ляпина  Ксюша 9 – а
Хамитова Гузель  8 -а         Бабакова  Лидия 10 а

Епифайцева  Алла 6-а        Попков  Сергей 10 -в

Беззубова  Катя  6-а            Адильгареева Элина10- в
Тулебаев  Азат  6 -б            Хомечко  Оксана   11 –б

Валавина  Наташа 10 -а      Копьева  Света 11 -б
Адгамова Диана    10 –а      Рязанова Анна 11-а
Бег  укрепляет  память.
Бег улучшает интеллект, это удалось  выяснить группе американских и немецких ученых. Они предложили добровольцам  совершать две получасовые пробежки  в неделю, после которых  с помощью  тестирования оценивали их  память и внимание.  Оказалось, что после  пробежек намного улучшается способность к счету и значительно улучшается способность запоминать и восстанавливать образы. Ученые  считают, что бег стимулирует гиппокамы – область мозга, ответственную  за память.
Спортивные  успехи гимназистов.

    На прошедшей  Олимпиаде по физической культуре 9 декабря 2006 г. учащиеся  гимназии  №17 заняли 8 призовых  мест: два первых     (Тагирова Э. 10-б, Балбеков С. 9-б),  три  вторых (Косинцев Д. 8-б, Андреев В.11- а, Перчаткин А. 10 -б).

    Но залогом сегодняшних побед стали  успехи прошлого учебного года.. В октябре 2005 г. учащиеся  гимназии заняли 4 место в лёгкоатлетическом кроссе и 4 место в соревнованиях по армспорту. А дальше пошло по-нарастающей…  Команда волейболистов во главе с капитаном Феоктистовым Иваном заняла 2 место. Учащиеся 11 а класса Николаев Егор и Шаманина  Евгения в олимпиаде по физической  культуре заняли соответственно 2 и 3 места.

    Итогом  победного  шествия была  великолепная победа в городской  эстафете на призы газеты  «Белорецкий  рабочий». И 1 место на республиканских  соревнованиях в г. Туймазы по лёгкой  атлетике. 

   Новый  учебный  год  тоже  порадовал  меня  успехами. Учащиеся 10 б класса  Волков  Александр и Тагирова  Эллина заняли  1 место в «Кроссе  наций».  Команда  гимназии в составе 16 учащихся заняла 3 место в городском  лёгкоатлетическом  кроссе.

   Отличный  подарок к Новому  году сделала  команда волейболисток  гимназии  во главе  с капитаном команды Кирсановой  Светланой, учащейся 9-а класса,  заняв 1 место в городских соревнованиях в зачет спартакиады. Мы  надеемся, что это не последняя победа  гимназистов.  Я желаю вам успехов в дальнейших  соревнованиях!

   Терпения, упорства и крепкого здоровья всем.
Клочков А.В., учитель физического воспитания.

К юбилею  родной  школы…

Год  1962…

В центре  нашего  г. Белорецка всего  одна  старейшая  школа №1.

Конечно, были уже 10, 13, 15 – средние, но на окраине  города.  Поэтому  начали  строить новую  среднюю  школу  № 17. К первому  сентября, конечно, не успели достроить, но коллектив  учителей и учеников  был  сформирован.  Так как В.А. Штабель был заведующий  ГорОНО, поэтому он  мог  привлечь только самых  лучших  учителей.  А  учеников  целыми  классами, по  приказу ГорОНО,  должны были  перевести из 10,13 и 1 школ. Конечно, ученики не хотели уходить из  своих  школ, пусть в новую, но чужую для них семнадцатую. Вот как об этом со слов Е.А. Васильевой написал Евгений Николаевич Сухов:

   Что такое?  Не поймешь…

 В первой  школе  шум,  галдёж,

Режут, кроят, шьют.

Все в учительской  ревут.

                 Что за странный  негатив?

                 Создаётся  коллектив!

                 Кто  нервишками слабее,

                Тот в прострацию,

                В необжитую, да новую семнадцатую …                                                          

А потом  ничего приустроились,  

К сентябрю, почитай, уж   достроились.

Есть стены, есть двери,

А значит есть школа,

Ничего, что ещё нет  пола.

                Урок  русского – 

                Навались на узкого!

               Урок  истории –

               Долой  белоручек.

 Линейка первого  сентября была, но ученики  стали  учиться в вечерней  школе  и в филиале  института  в три  смены.  Но  учились, в основном, начальные  классы и ученики  среднего  звена, а старшеклассники после 2-3 урока шли  на  строительство школы.  Работа  кипела, ведь в школе  не было даже   лестничных пролетов (поднимались и спускались по  доскам с набитыми на  них  рейками) и пола.  Конечно, ученики  трудились на  подсобных  работах, но и их   было  предостаточно.                                         

Продолжение  в следующем  номере…

Н.А. Камар, учитель  математики  гимназии № 17.
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Приглашаем  к разговору… 

Если  вам  есть что рассказать  об  истории  школы,  её  выпускниках – приносите  свои  заметки,  статьи,  фотографии  в редакцию  (КИТ)

Дмитрию  Михайловичу  Вежбинскому
60 лет!!!
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Поздравляем  Вас  с 60 -  летием,    

   Имеющим седую  отметину,
 И желаем  Вам море радостей и удач,

И только лёгких задач!
Коллеги и ваши ученики.

Спасибо  
нашим  меценатам  за  помощь:
Попытаевой 

Людмиле
Ивановне
ООО «Акбузат»

Благодарность от  классного руководителя и учеников 2 а класса за предоставленную возможность сделать кабинет уютным и красивым. В кабинет заказали красивые  современные  шторы.
Викторина «В гостях у Пилюлькина».
1. Главный кровепровод  человека.

2. Детский  врач.

3. Явление цветовой слепоты открыто учёным….

4. Его  называют  отцом  медицины.

5. Предмет, стоящий под  кроватью в больнице, но может  качаться и на волнах.

6. Ороговевшие  пластины  у человека и животных.

7. Орган, переваривающий  пищу.

8. Инфекционная  болезнь, массово – распространяющаяся в средние  века.

9. Напиток, прием  которого ведет к вспышке  агрессии.

10. Жидкое  лекарственное  средство.

11. Черный  кружок  в центре  глаза.

12. Красные  клетки  крови.

13. Медицинский  прибор, состоящий из двух резиновых  трубок, вставляемых в уши, и небольшой  воронки с мембраной.

14. Ритмичное движение крови по стенке сосуда.

15. Орган, который очищает пищу от яда.

16. Инфекционное заболевание, периодически  охватывающее весь  земной  шар. 


Японская игра «СУДОКУ».
Правила  игры. Большой  квадрат поделён на 9 маленьких. Каждый маленький  поделен на 9 клеток.  В некоторых клетках уже стоят  цифры. Надо заполнить пустые клетки  цифрами от 1 до 9 так, чтобы в любой  горизонтальной  строке, в любом вертикальном  столбце и в каждом маленьком квадрате они не повторялись.
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Если хочешь быть здоровым, будь им! Счастья вам и хорошего настроения!
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Ответы на вопросы принимаются первые 3 дня со дня распространения.


Победителей ждет сладкий приз.


Ответы приносить в каб. № 24.
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