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Судьба пусть дарит счастье, как и прежде,
Живет в душе прекрасная любовь,

И пусть надежда, теплота и нежность

Вам душу согревают вновь и вновь!
«Агидель – Белая река»
Наша  гимназия  в числе других образовательных учреждений города и района в октябре 2004 г. начала работу в рамках экологического проекта «Агидель – Белая река». 

Основные  задачи  проекта:
· внедрение исследовательского метода в педагогическую деятельность,
· изучение экологического состояния  реки  Белой и её притоков,
· организация практических и природоохранных мероприятий по улучшению состояния окружающей среды.

Прошло 2,5 года, за этот период мы проделали большую работу. В проекте участвовали учащиеся и педагоги гимназии.
 В ноябре  небольшая  группа юных исследователей под руководством  Шагалиной И.Г. и Козловой Л.Е.  совершила первую вылазку  на закрепленный участок  реки Белой для ознакомления и уборки территории.

       Одновременно с этим началась работа по созданию фильма «Агидель -  Белая  река».

Весной 2005 г. массовый выход учащихся 7 – 11 классов (150 человек) на берег реки Белой  и очистка территории от мусора. Затем  очистка  прибрежной зоны Белорецкого пруда, вывезено  3 тонны мусора.

      Созданный нами видеофильм «Агидель -  Белая  река» принял участие в акции «Марш  парков – 2005» и «Друзья  Заповедных островов», проводимый ЮУГПЗ, получил почётную  грамоту.

      16 ноября 2005 г. мы стали активными участниками научно – практической конференции  участников  экологического проекта  «Агидель -  Белая  река». Работы были признаны лучшими и завоевали  призовые места.

 Осенью 2005 г. повторная очистка береговой линии от мусора, участвовало  75 человек и 8 педагогов школы, вывезено 3 тонны мусора.   Весной 2006 года группа исследователей снова изучает окрестности р. Белой на отведённой  территории и готовят новые исследовательские работы.

           Кузнецова Маша ученица 11 А класса.

Пища и питание.
 
Организм  получает  питательные вещества  из пищи. Полноценное питание обеспечивает их поступление в достаточных и сбалансированных количествах.  Те, кто регулярно потребляют «фаст - фуд», не получают сбалансированного питания. В пище  быстрого приготовления  присутствуют углеводы (в булочке  и жареном картофеле),  в ней также много белков и животных  жиров, однако из-за отсутствия фруктов – и свежих овощей почти нет витаминов и минеральных веществ.
     3 вида веществ – углеводы, белки и жиры – требуются организму ежедневно в достаточно больших количествах. Углеводы служат источником энергии.   Макароны и хлеб содержат  углеводы, бобы и рыба – белки, витамины и немного жиров, овощи – витамины, минеральные вещества и грубые волокна.

В течение своей жизни человек потребляет 22 000 кг пищи в твёрдом виде и 33 000 л различных напитков!
Если  не учитывать потребления пищи в детском возрасте, мужчина за свою жизнь съедает  22 000 кг продуктов, а женщина 25 000 кг. В пересчете на банки с консервами это составляет 34 000 банок на одного человека, а если их положить в ряд, то он растянется на 3,5 км.

За вычетом выпитого в детском  возрасте, мужчина в течение жизни поглощает 33 000 л жидкости, а женщина – 37 000 л.  Таким  образом, на одного человека  приходится 47 000 бутылок по 0,75 л, а если их поставить в ряд,  то он вытянется на 4 км.
А вы знаете,
об этих забавных фактах?
Океанская  помойка.

    Тигровая  акула  по-прежнему  остаётся одним  из  самых  загадочных  обитателей  океана.

    Что  в ней  особенно  интересно? Эту  рыбину  иногда  в шутку  называют  мусорным  баком  океана. Она  ест  практически  всё! В  желудке  тигровой  акулы чего  только  не находили! Целые  рулоны  линолеума,  мотки  медного  провода, гайки, болты. Известен  давнишний  случай, когда  внутри  этой  акулы обнаружили  целую  дамскую сумочку  с расческой, косметическим  карандашом, пудреницей  и наручными часами, которые всё  ещё  шли! 
     А вот  совсем  недавно на  австралийский берег выбросило  мёртвую  акулу. В зубах  у неё  торчала … другая  акула, только  меньших  размеров.

Японская  рулетка.

    В  Японии рыба  фугу  считается  деликатесом. Жители  страны  Восходящего  солнца  просто  обожают её, но лишь  немногие  повара  имеют  особый  диплом, дающий  право готовить эту  рыбу.  Экзамен  на соискание  происходит так. Повар готовит фугу. Затем  пробует  получившееся  блюдо. Теперь, если  кулинару  удается выжить, он получает свой диплом. Дело в том, что фугу вырабатывает тетродотоксин – сильнейший  яд, из-за которого, несмотря на все дипломы  и мастерство японских поваров, ежегодно  гибнет около сотни гурманов.

Злые  причуды  генетики.

     Развитие любого живого существа происходит согласно законам наследственности. И только воздействие извне теми же радиоактивными, ультрафиолетовыми лучами, а также химическими веществами может изменить характер этих законов. Происходит нарушение генетического кода.  Вместо нормального развития живого организма  наступает мутация – отступление от нормы.  Одна лишь чернобыльская катастрофа  вызвала опасную волну появления животных чудовищ в сфере повышенной радиации.
     Так, в районе Житомира в совхозе появился теленок черно – пёстрой породы с двумя головами, тремя ушами и, как выяснилось при вскрытии, с одной трахеей. 
    В Лучинах появилась корова с четырьмя рогами – пара новых рогов выросла из затылочной  части черепа, а также тёлушка, на спине которой пробивались два птичьих крыла – этакий коровий Пегас.
    В Володарск – Волынском на свет появились свинья  с огромной головой и двумя туловищами, а также пара телят, сросшихся крупами.

   В городе Овруч жена ликвидатора аварии на Чернобыльской АЭС разрешилась в роддоме двухголовым  младенцем.  Поступили сообщения о «детях - сиренах», нижняя часть туловища которых напоминает хвост рыбы. Стали появляться младенцы с культями вместо рук и ног.

    А более страшное, резко увеличилось количество «молекулярных болезней» - болезней обмена веществ, а их свыше сотни, от идиотии до лейкемии.

Знаете ли вы, что…

- Самая  маленькая женщина  на  планете – 
Лучия Царате, родилась  в Мексике, и в зрелом  возрасте рост её не превышал 50 см. Пропорционально  сложенная, Лучия  была  красива и элегантна.  Умерла от переохлаждения, её  забыли укутать.

-  Самым высоким  человеком можно считать нашего соочественника Александра Сизоненко из Самары,  рост 240 см - баскетболист, рост  его  жены всего лишь 165 см.

- Рекордом в появлении близнецов можно считать событие 22 апреля 1946 года, когда в Бразилии  у сеньоры Бакакей появилось  на свет 10 ребятишек 2 мальчика  и 8 девочек.  
-   В семье строителя БАМа Сергея Чужинина появилось на свет сразу  пятеро младенцев – 1 мальчик и 4 девочки. При рождении близнецы весили от 1400  до 1800 г.
Знаете ли вы, что в России…

Самое распространенное дерево – лиственница.
Самое распространенное лиственное дерево – берёза.  В России растёт 40 видов берез. По древнему славянскому  преданию души  умерших  людей переселяются в берёзы. Может быть, поэтому берёза стала символом России.

Самое мелководное  море на Земле – Азовское. Средняя глубина – 7 м, максимальная – 15 м.

Самое чисто море – Чукотское.

Самая извилистая река Пьяна в Нижегородской  области. Её длина  436 км, хотя от истока до устья всего 30 км.

Самая низкая температура воздуха северного полушария зафиксирована в Оймяконе -71(.
Самое  глубокое  озеро в мире озеро Байкал – глубина 1637 м.



Первые  годы Нашей  семнадцатой.

Школа 17 – для нас это был  праздник. В памяти множество сцен из  школьной  жизни яркие и добрые. 
    Вот  моя  первая  встреча  со школой 17.  Мама ведет  меня в августе 1963 года  за руку  в школу.  Я очень  волнуюсь, ведь в старой моей  школе мне не отдали документы.  Несём с собой  табель успеваемости с пятерками.  Навстречу  идёт  Тамара  Дмитриевна  Волков.  Она «исчезла» с моим табелем. Возвращаясь, говорит: «Всё  замечательно! Наташа – в моём классе. Учить будешь  английский, заниматься будем с  обеда». Так  случайная  встреча  определила меня  в 5А класс новой  школы, и этот случай определил мою дальнейшую жизнь, я стала учителем  английского языка, закончив  институт в 1973 году.

    Наш класс был не очень сильный, но очень дружный. Под руководством директора  школы Штабеля Владимира Артуровича учительский коллектив  творил чудеса. Выпуск сатирических  газет, постоянные  интересные  пионерские  сборы, трудовые  десанты, тимуровские  работы, конкурсы «Алло, мы ищем таланты!».

«Турниры  смекалистых»  в актовом  зале проходили в таком же волнении, какое мы видим в телепередаче «Самый  умный». Помню  соревнование «Олимпийская  снежинка».  Условие  одно – весь  класс должен  стать на коньки. Вообще, разным  видам  спорта уделялось  внимание в школе. Все  соревнования  проходили  очень  красиво.
 Все участники в форме и с эмблемами их класса.        «Олимпийские игры» в школе – это было событие!  Туристические слеты нас научили мгновенно ставить палатки, оказывать медицинскую помощь и многому другому. А главное – дружить, помогать друг другу. 

    Во дворе школы, в первые годы ее существования, построили хоккейную коробку. Игры шли всю зиму, у школьной команды была очень красивая форма, да и результаты были неплохими. Рассказать обо всех спортивных соревнованиях просто невозможно.  У нас устраивались выставки известных художников прямо в коридорах школы. 
    К смотрам художественной самодеятельности все относились трепетно. Владимир Артурович писал программу проведения смотра в стихотворной форме. Строились специальные декорации. Ансамбль, под управлением В.Р.Беккер, играл современные песни, хор не вмещался на сцену Дворца Культуры.
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    Особо хочется вспомнить походы и краеведческую работу, возглавляемую Куликовым Всеволодом Ильичом. У него был богатейший архив. Он сам очень много знал и мог интересно рассказывать нам о прошлом города.

    У нас был музей, который, конечно, отнимал много времени, и давал нам многое. В январские каникулы в 9-ом классе меня от школы в составе делегации Башкортостана послали на краеведческую конференцию: «Никто не забыт, ничто не забыто»  в Москву. Неделю мы провели в Москве, познакомились с другими делегациям. Мы все новинки несли в школу. 

    Могу уверенно сказать, что школа дала мне многое: знания, которых было достаточно, чтобы поступить в институт, желание походить на своих учителей, умение жить в коллективе, хороших друзей, которые остались мне близкими на всю жизнь. На наших пригласительных билетах, которые мы храним с 1969 года, есть такие строки: 

Я хочу приходить в этот дом,

Чтоб друзья собирались за круглым столом,

Чтоб делиться могли с ними вместе мы,
Нашим счастьем и лучшими песнями.

	    Хочется пожелать коллективу школы: 

  «Горите
        и зажигайте
                     других»!
Покачалова Наталья,

               выпускница 1969г.
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Пораскинь мозгами!
Кроссворд «Евразия».
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По горизонтали:

2. Крайняя южная точка Евразии.

4. Сухие русла рек.

7. Самая глубокая впадина на земле.

8. Высочайшая вершина мира.

10. Горы в Европе.

11. Ураган огромной силы.

12. Вулканический остров в Атлантическом                    океане.

По вертикали:

1.Самые высокие горы в Европе.

3.Полюс холода в Евразии.

5.Море, отделяющее Евразию от Африки.

6.Пустыня в Азии.

8.Крупная река в Европе.

9.Вулкан в Европе.

13. Вулкан в Японии.

ГЕОГРАФИЯ + ХИМИЯ.

1. Какие химические элементы получили имена от названий частей света?

2. Какие химические элементы названы в честь стран?

3. Названия, каких химических элементов произошли от названий столиц европейских государств?

4. Какой химический элемент назван по имени острова?

5. Название, какого химического элемента произошло от названия полуострова?

6. Какие химические элементы названы в честь города в США; в честь штата в США?

7. Какой химический элемент получил свое название по имени города в Древней Греции?

8. Название, какой шведской деревушки дало имя четырем химическим элементам? Назовите эти элементы.

9. Какой химический элемент назван в честь провинции в Германии?

Сочинялки.
                               МАМА.
         Мамочку  любимую, родную

С праздником  поздравить  я спешу.

Счастья  и здоровья.  Множество  улыбок

В этот день я ей преподнесу.

Пусть будет звонким смех.

Пусть будет  солнце  ярким.

И конечно же прекрасны

Пусть будут все  подарки!
         ЖИЗНЬ.
   Жизнь прекрасна, когда все есть.
               И всего не возможно счесть.

Когда солнца свет пробуждает тебя,

        
 Когда тепло родных греет любя,

Когда птицы поют, наступает весна,

Когда ручьи журчат, и поет душа,

Когда в школу идешь и просто поешь,

              Когда звезды горят, о любви говорят,

Тогда жизнь хороша и поет все вокруг, 

     Когда рядом есть замечательный друг,

             Жизнь прекрасна всегда, не болит голова

             И только хорошие слышу слова!
Небогатова Лена, 8 «а»
ИТОГИ ВТОРОГО СЕМЕСТРА.
Наши отличники:
	Сучкова Ксюша – 2а

Дуракова Настя -2а

Устинова Алена – 2б

Суровцева Валерия -2б

Закирова Аделина - 2в

Бурлакова Вика – 3б

Дмитриева Катя – 3б

Ларионова Настя – 3б

Небогатов Женя -3б

Хидиятова Эльвина -3б

Ямалетдинова Алина -3в

Александрова Лена – 4а

Прасолова Лиза – 4а

Ионов Иван – 4б

Павочкина Саша – 4б

Полетавкина Наташа 4б

Тюрин Максим – 4б 
	Федотов Рома -4б

Панкова Ксюша – 4в

Усманова Аделина -4г

Новоселова Елена – 5а

Зайдуллина
 Кристина- 5г

Беззубова Катя – 6а

Епифанцева Алла - 6а

Тулебаев Азат - 6б

Веснина Анна – 6в

Дегтева Настя – 7а

Иванова Наташа – 7а

Мубарякова Элина 7а

Крутий Варя – 7б

Хамитова Гузель -8а

Ляпина Ксения - 9а

Масленникова Евгения – 9а
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Ответы


 на вопросы принимаются первые 3 дня со дня распространения.


Победителей ждет сладкий приз.


Ответы приносить в каб. № 24.
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за подарок в виде программного обеспечения!
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